

探寻隐藏在乡村的中国历史文化

滨州职业学院国际学院留学生赴胡集、魏集开展文化研学

□晚报记者 王红 周海云

晚报讯 4月16日,滨州职业学院国际学院组织留学生开展了一场别开生面的文化研学活动,来自摩洛哥、巴基斯坦、蒙古等6个国家的留学生们前往惠民县胡集镇和魏集镇,深入体验了极具地方特色的文化。

留学生们首先参观了胡集书会文化展厅。跟随讲解员的解说,留学生在一张张老照片里了解了胡集书会的发展历史和动人故事。

“胡集书会是国家级非物质文化遗产,已经有800年的历史。刚才我们滨州职业学院的外国留学生们,在现场进行了很好的交流互动,我们也希望滨州职业学院,包括其他的高校,以后多组织这类活动,来让更多的人了解我们胡集书会,把我们中国的书会曲艺文化推向世界。”胡集镇宣传委员杨延宝说。

随后,留学生们来到了魏氏庄园,这座古老的庄园见证了魏氏家族几代人的兴衰荣辱。庄园内的建筑风格独特,布局精巧,每一处都透露出浓厚的历史气息。留学生们在庄园内漫步,不仅欣赏到了精美的建筑艺术,还了解到了魏氏家族的历史传承和家族文化。

“这是一个隐藏在乡村的奇特建筑群,它位于滨州市,距离我们学校只有几十公里远。我们来此充分体验中国传统文化。在这里,我们体验了不同的文化,看到了具有浓郁传统文化设计特色的中国古代建筑。让我印象深刻的是,在这里有一个区域,里面有很多很多房间,有一部分是给妇女单独准备的,有一部分是给儿童单独准备的。这个地方充满了艺术气息,对于极其丰富的中国传统文化而言,这是一个很具有代表性的地方。最后我想感谢我的老师,邀请我



来到这里,让我能够体验中国如此丰富的文化,谢谢!”来自巴基斯坦的留学生李如一说。

“参与本次研学活动的国际留学生有30多名,他们分别是来自蒙古、摩洛哥、阿尔及利亚、津巴布韦、莱索托。他们来到滨职主要是学习国际汉语,不断地去体验中国的文化,从文化体验里面去促进学习。”滨州职业学院国际学院院长李毓娣介绍,留学生们来到魏氏庄园,感受到了中国传统文化的博大精深。这样的体验的活动有利于促进他们的学习,从了解到热爱到宣传,也很希望他们在将来的生活和工作中能成为国际友谊的传播者,让更多的人了解中国。

魏集镇党委副书记刘春祥介绍,魏集镇旅游区历

史文化底蕴深厚,拥有魏氏庄园、魏集古村落、丁氏民居、山佳家庄园 黄河沿岸风情带等独特的旅游资源,被评为国家4A级旅游景区,目前已成为集旅游农耕采摘休闲研学为一体的综合文化旅游目的地。魏集镇还有风味独特的饮食文化,魏集驴肉、肴鸡、蜜三刀等,被评为非物质文化遗产。

滨州职业学院国际学院一直以来都注重学生的文化交流与传承教育。此次活动不仅是一次文化研学之旅,更是一次文化交流的盛会。不仅让留学生们亲身体会了中华文化的魅力,也增进了他们对中国的理解和认识。留学生们纷纷表示,通过这次活动,他们更加深入地了解了中国的历史和文化,也更加热爱这片古老的土地。



锦绣添彩 服育未来

滨州市首届“锦彩杯”最美校服设计大赛作品征集中

为打造中国校服设计开发交流平台,充分发挥校服的美育功能,提升校服设计与产品的开发水平,深化社会各界人士对校服育人的认识,更好地促进广大中小学生全面发展,滨城区服装行业协会以“锦绣添彩”“服育未来”为主题举办滨州市第一届校服设计大赛。

本次大赛由滨城区工商业联合会、滨城区中华职教社、滨城区服装行业协会主办,滨州市新闻传媒中心(集团)协办,山东锦彩体育用品有限公司承办。通过这样的活动,提高校服

品质、传承校服文化,传递青春美好与创新的力量,获得更多的成长与学习的机会,期待大家的参与和精彩的作品。

报名截止时间:

2024-05-07

设计初稿提交时间:

2024-04-15

最终方案提交截止时间:

2024-05-07

本次大赛面向滨州市服装设计院校在校学生设计师、滨州市服装(校服)企业、设计工作室、独立服装设计师及服装爱好者征集作品。每个参赛者

只能提交一份作品,只要有梦想,我们提供专业、全面、多元化平台。

征稿邮箱:958772626@qq.com(作品征集仅限于滨州地区)

联系电话:15969990117

最高奖金5000元,获奖选手颁发证书,可申请企业带薪实习;企业提供品牌孵化、创业指导等扶持工作。

最终颁奖仪式及模特走秀(大赛成果展示奖)于2024年5月18日在滨州传媒集团一楼演播大厅举行。

